坚守岗位显真情 记数业抄表员陆永春

◎ 何跃玲 (广南县自来水公司)

平凡的岗位,不平凡的坚守。陆永春参加工作18年来,冬日一身霜、夏日一身汗,晴天一脸灰,雨天一身泥,默默无闻走村串户,准确无误抄水表,不让国家损失一分,不让群众多出一毫,用责任和担当践行一名党员服务为民的初心使命,成为群众的贴心人,公司干部职工的榜样和力量。

陆永春 2006 年 2 月进入广南县自来水公司,2011 年 11 月加入中国共产党,是公司平凡而普通的一名基层抄表员。刚参加工作时,广南县建成区供水抄表组有 8 个片区,由 8 人专职负责,而陆永春负责的却是人口密集,建筑复杂的龙井巷、小东门、公园村、菜园等15 个点 3000 户左右基本包括了整个老城区。

为了做好这份工作,在老同志"传帮带"中,她认真学习,揭水表井盖、看水表、写台账、算水量,一样不落,她以常人的速度熟悉用户,精准记录每家每户用水数据,遇有用水

异常并及时传达用户,18年做到零错漏、零 失误、零投诉。

陆永春是个勇往直前的好党员。水表没有 进行管网改造前,大部分装在厨房、厕所、房 前屋后、田间地头,有的甚至在房间里。曾遇 到揭开井盖时,大蛇盘旋其下的情况,也有进 村入户时,被狗追咬受伤。进田间地头时,被 各种虫子叮咬更是常见。



公司抄表时间定为每月的20日至30日, 10天时间除了抄表,还要上传数据。在时间紧, 任务重的情况下,陆永春总是早上六点多出门, 晚上天黑才回家。一瓶水,一包干粮就是一天,周末坚持上岗。特别是水表在家里的用户,白天忙于生计,大门紧锁,她只能晚上一户一户抄。

18 年来从未逾期交过数据,不管是脱贫攻坚的"十到十同",还是疫情防控期间,她也穷尽一切办法,坚持按时准确完成抄表及各项工作任务,所在小组多次被评为优秀厂组室。

陆永春是个群众贴心的抄表员。每月做台 账时,她总是注意分析每家每户的用水量,一 旦出现用水量超出平常用水,她便会第一时间 打电话询问户主情况。如果没有出现生产生活

超量使用,她将第一时间报告安装组,对接检查是否有漏管现象。每个月抄表中,她总是不忘记向群众宣传节约用水。18年抄表路,她温和一言一语,温暖的一颦一笑深深烙在了群众的心理,成为群众的贴心人。

抄表员,看似很简单的一项工作,确承债 着国有资产和千家万户的利益。陆永春接过的 计表器,一顶帽子,一把刷子,一个记表器、 一个背包便成了他们工作的重要工具,从此她 用脚步丈量责任,用数据彰显担当,成了广南 县自来水公司最美供水人。

